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١الفصل 

القيمة المنزلية





٢٥،       ،     ١٥،       ،    ١٥              ،

٦٠،    ٦٥،       ،    ٢٧٥      ،

١٠٢٠٣٠

٧٠٥٥

:أكتب العدد المناسب في          ثم نمط، الأحدد 



٨٨،       ،        ،     ٩٤،     ٣٩٦

٢٢،       ،     ١٦،       ،    ١٠،      ٤٧

٩٢٩٠

١٣١٩

:أكتب العدد المناسب في          ثم نمط، الأحدد 



١٥،        ،      ٩،       ،     ٥٣

١٢٧،    ١٢٣،         ،    ١١٥،    ٦١١١

١٢ ٦

١١٩

:أكتب العدد المناسب في          ثم نمط، الأحدد 



١١٠،       ،     ٧٠،    ٧٥٠       ،

٤٢،       ،    ٤٦،    ٨٤٨     ،

٩٠١٣٠

٤٤٤٠

:أكتب العدد المناسب في          ثم نمط، الأحدد 



٦٠،       ،     ١٠٠،    ٩١٢٠       ،

١٥،       ،     ١١،       ،     ١٠٧

٨٠٤٠

٩١٣

:أكتب العدد المناسب في          ثم نمط، الأحدد 



يوضح الجدول أدناه عدد الساعات التي قضاها          ١١
مجموعة من الأصدقاء في التدرب على السباحة خلال 

فكم ساعة تدرب كل من خالد إذا استمر النمط، . أسبوع
ومنصور؟

ساعتينأحمد

ساعات ٥سالم

ساعات ٨فيصل

.....خالد

.....منصور

ساعة ١١

ساعة ١٤



١الفصل    

القيمة المنزلية





قرر محمود أن يوفر نقوداً لشراء 
ریال في  ٣٠٠حاسوب، فبدأ بوضع 

في الحصالة  فإذا كان يضع. حصالته
فكم يصبح في ريالاً كل شهر،  ٢٥٠

أشهر؟ ٤حصالته بعد 



٢٥٠+  ٢٥٠+  ٢٥٠+  ٢٥٠+  ٣٠٠   =
ريالاً  ١٣٠٠



 ٦اشترت هند كتاباً بـ 
، فإذا أعطت البائع ريالات

، ريالات ٥ورقتي نقد من فئة 
بائع؟فكم ريالاً سيعيد إليها ال



ريالات ٤=  ٦ - ١٠=  ٦ -) ٥+  ٥(



في مسابقة ثقافية كسب محمد 
قل ، وكسب أحمد نقاطاً تنقطة ٥٠٠

عن نقاط محمد، بينما نقطة  ٢٠٠
نقطة  ٣٠٠كسب سالم نقاطاً تزيد 

فمن الفائز؟. على نقاط أحمد



  ٢٠٠ -نقاط محمد  = نقاط أحمد 
                     =٣٠٠=   ٢٠٠ - ٥٠٠

  ٣٠٠+ نقاط أحمد =  نقاط سالم    
نقطة ٦٠٠=  ٣٠٠+  ٣٠٠=                  

إذن سالم هو الفائز



   

:     أحدد النمط، ثم أكتب العدد المناسب في 

١٤، ..... ،  ١٠،   ٨  ، ..... ،

٧٢،  ...... ،  ٧٦  ، ...... ، .....

١٢١٦١٨

٢ إضافة: النمط٢+ 

٢ طرح: النمط٢ -

٧٤٧٠٦٨



   

٦٥، ..... ،  ٥٥  ، ...... ،  .....

٩٩، ........ ،   ١٠٥،  ١٠٨  ، .......

٧٠٧٥

٥ إضافة: النمط٥+ 

- ٣
 ٣ طرح: النمط

١٠٢٩٦

٦٠

:     أحدد النمط، ثم أكتب العدد المناسب في 





فس بعد أن نكمل النمط في الجدول السابق بن 
دوائر ٥النمط سنجد أنه؛ في كل مرة يزيد وليد 

طر إذن سيرسم في الس. عن السطر الذي يسبقه
.دائرة ٢٥الخامس 

السطر

عدد الدوائر

الخامسالرابعالثالثالثانيالأول

٥١٠١٥

 +٥+ ٥+ ٥+ ٥

٢٥ ٢٠



سبوع ففي الأ. تشتري ليلى ورداً كل أسبوع
 الأول اشترت ورداً أبيض، وفي الأسبوع
رداً الثاني ورداً أحمر، وفي الأسبوع الثالث و

 نفما لوفإذا استمرت على هذا النمط، . أصفر
؟الذي ستشتريه في الأسبوع الخامس الورد



الأسبوع

لون الورد

الخامسالرابعالثالثالثانيالأول

فس بعد أن نكمل النمط في الجدول السابق بن 
نمط ألوان الورود في الأسابيع التالية؛ إذن 

يلى سنجد أنه في الأسبوع الخامس ستشتري ل
.الورد الأحمر





٣-١



ن بالصيغتي مما يأتي أكتب كل عدد
:التحليلية واللفظية

٢٣٦٨ ١

............................: الصيغة التحليلية

................................: الصيغة اللفظية

٢٠٠٠+٣٠٠+٦٠+٨

.ألفان وثلاث مئة وثمان وستون



٤٥٧٢ ٢

.: ......................الصيغة التحليلية

: ..........................الصيغة اللفظية

ن بالصيغتي مما يأتي أكتب كل عدد
:التحليلية واللفظية

٤٠٠٠+٥٠٠+٧٠+٢

أربعة آلاف وخمس مئة واثنان 
.وسبعون



ته اسم المنزلة التي يقع فيها الرقم الذي تحأحدد 
:ذلك الرقمل المنزلية قيمةالخط، ثم أكتب 

٣٥٦٧: _................................

المئات : اسم المنزلة 
٦٠٠: القيمة المنزلية   



٤٦٣٢٧:_.............................

الألوف: اسم المنزلة
٦٠٠٠: القيمة المنزلية

ته اسم المنزلة التي يقع فيها الرقم الذي تحأحدد 
:ذلك الرقمل المنزلية قيمةالخط، ثم أكتب 



:يةأكتب كل عدد مما يأتي بالصيغة القياس

٥٠٠٠+٥٠٠+٥٣=

٢٠٠٠+٣٠٠+٢٠+٦٩=

................................

...............................

٥٥٠٣

٢٣٢٩
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:أستعمل الخطوات الأربع لحل المسألة

دقيقة يوم  ٤٠تدرب خالد في المسبح مدة ٧
دقيقة أكثر  ٣٠السبت، وتدرب يوم الأحد مدة 

 ١٥وتدرب يوم الاثنين . مما تدرب يوم السبت
درب كم دقيقة ت. دقيقة أكثر مما تدرب يوم الأحد

خالد يوم الاثنين؟



:أستعمل الخطوات الأربع لحل المسألة

٧
دقيقة ٤٠: يوم السبت 
دقيقة ٧٠=   ٣٠+  ٤٠:يوم الأحد   
.دقيقة ٨٥=  ١٥+  ٧٠: يوم الاثنين







اسم منزلة الرقم الذي أحدد 
 تحته خط، ثم أكتب قيمته

:  المنزلية

١٤٥٥٩_......................................

٢٤٨٣٥١_..................................

٤٠٠٠الألوف، 

٥٠العشرات، 



٣٥٥٣٠٣_....................................

.................................. ٤٦٧٨٤٢

٣٠٠المئات، 

٢الآحاد،  _

اسم منزلة الرقم الذي أحدد 
 تحته خط، ثم أكتب قيمته

:  المنزلية



٥                                                                                                   ......................................._٢٣٩٠١

١٥٢٢١        ٦_.......................................

٢٠٠٠٠عشرات الألوف، 

٢٠٠المئات، 

اسم منزلة الرقم الذي أحدد 
 تحته خط، ثم أكتب قيمته

:  المنزلية



ة أكتب كل عدد مما يأتي بالصيغ
:التحليلية

٦٠٨٧٢=

٣٤٧٥٩=

٧

٨

................................

..................................

٦٠٠٠٠+٨٠٠+٧٠+٢

٣٠٠٠٠+٤٠٠٠+٧٠٠+٥٠+٩



ة بالصيغ مما يأتي أكتب كل عدد
:القياسية

٥٠٠٠٠+٤٠٠٠+٩٠٠+٨٠+٢= ٩

..........................................................

٤٠٠٠٠+٣٠٠٠+٣٠٠+٧٠+٧= ١٠  

..........................................................

٥٤٩٨٢

٤٣٣٧٧
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:لفظيةبالصيغتين التحليلية وال مما يأتي أكتب كل عدد

٤١٠٥ ١١

...........................:الصيغة التحليلية

............................:ةالصيغة اللفظي

٤٠٠٠+١٠٠+٥

أربعة آلاف ومئة 
.وخمسة



١٠٠٢ ١٢

..........................:الصيغة التحليلية

..........................:ةالصيغة اللفظي

١٠٠٠+٢

.ألف واثنان

:لفظيةبالصيغتين التحليلية وال مما يأتي أكتب كل عدد





٥-١



)        =أو < أو > (أقارن بوضع الإشارة المناسبة
:في      

٧١٥       ٧٥١   

   ٢١٥٤٣        ٢١٤٣٥

٨٨٠        ٨٠٨

١

٢

٣

<

>

>



٣٣٢       ٣٢٢   

٣٧٦        ٦٧٣

٨١٩        ٩١٨

٤

٥

٦

<

<

>

)        =أو < أو > (أقارن بوضع الإشارة المناسبة
:في      



٢١١       ١٢١   

٨٧٧        ٧٨٨

٤٣٧٧٢         ٤٣٧٢٧

٧

٨

٩

>

>

>

)        =أو < أو > (أقارن بوضع الإشارة المناسبة
:في      



١٠

:أحل المسألة

 ٥٤٤ تم بيع في مدينة الألعاب في اليوم الأول
في . تذكرة ٤٥٥تذكرة دخول، وفى اليوم الثاني 

بيع عدد أكبر؟ تم أي يوم

٤٥٥>  ٥٤٤

اليوم الأول

٥٤٤

اليوم الثاني

٤٥٥

إذن تم بيع عدد أكبر في اليوم الأول





م اسم منزلة الرقم الذي تحته خط، ثأحدد 
:أكتب قيمته المنزلية

٦٠٠المئات،  ٥٦٠٨ـــ١



اسم منزلة الرقم الذي تحته أحدد 
:خط، ثم أكتب قيمته المنزلية

٧٠٠٠الألوف،   ٤٧٨٩٨ـــ٢



اسم منزلة الرقم الذي تحته أحدد 
:خط، ثم أكتب قيمته المنزلية

٣٠العشرات،  ٣٤٣٣٢ـــ٣





ترتيب الأعداد



أرتب الأعداد الآتية من 
:الأكبر إلى الأصغر

٨٥٨٥، ٥٨٨٦، ٥٦٦٨ ١

٥٦٦٨، ٥٨٨٦، ٨٥٨٥



أرتب الأعداد الآتية من 
:الأكبر إلى الأصغر

٤٣٤٦، ٤٦٣٤، ٢٦٤٣٢

٤٣٤٦، ٤٦٣٤، ٦٤٣٢



أرتب الأعداد الآتية من 
:الأكبر إلى الأصغر

١٧١٠١، ١٧٠٠١، ٣١٧٧٠١

١٧٠٠١، ١٧١٠١، ١٧٧٠١



:أرتب الأعداد الآتية من الأصغر إلى الأكبر

٩٥٦٤، ٩٤٥٥، ٤٩٥٤٤

٩٥٦٤، ٩٥٤٤، ٩٤٥٥



٤٧٧٧٨، ٤٧٠٨٧، ٥٤٧٨٧٨

٤٧٨٧٨، ٤٧٧٧٨، ٤٧٠٨٧

:أرتب الأعداد الآتية من الأصغر إلى الأكبر



٣٣٣٥،٣٣٥٥، ٦٣٥٥٣

٣٥٥٣، ٣٣٥٥، ٣٣٣٥

:أرتب الأعداد الآتية من الأصغر إلى الأكبر





٧

٨

٩

٥٨             ٥٥  

٥٣٩           ٥٣٩

٢٨٨٩          ٢٩٩٨

                                                                                              =)     أو <أو > (أقارن بوضع الإشارة المناسبة
:في

>

=

<



٦٤٥           ١٠٦٥٤

٥٦٥٣٣          ١١٥٦٤٤٣

٦٢٩           ١٢٦٩٢

>

<

<

                                                                                              =)     أو <أو > (أقارن بوضع الإشارة المناسبة
:في



:أحل المسألة الآتية

خرج سالم ورياض في رحلة 
ة فإذا قاد سالم السيارة مساف.بالسيارة

مسافة وقادها رياض كيلومتراً،  ٢٣٥
سافة كيلومتراً، فأيهما قاد السيارة م ٣٢٥

أطول؟

١٣



:أحل المسألة الآتية

إذن رياض هو الذي قاد السيارة مسافة أطول

 ٣٢٥ <٢٣٥
 

١٣
سالم السيارة قاد

كيلو  ٢٣٥مسافة 
متراً 

قاد رياض السيارة 

كيلو  ٣٢٥مسافة 
متراً 





التقريب إلى أقرب عشرة 
وإلى أقرب مئة



:الأعداد الآتية إلى أقرب عشرة من كلاً  أقرب

٥٦٦٠ ١

٤٥٨٨٤٥٩٠ ٢

٦٤٤٤ ٣٦٤٤٠



٦٤٨٦٥٠

٥٠٦٥١٠

٣٤٠٩٣٤١٠

٤

٥

٦

:الأعداد الآتية إلى أقرب عشرة من كلاً  أقرب



٥٦٩٦٠٠ ٧

١٤١٣١٤٠٠ ٨

٢٩٧٨٣٠٠٠ ٩

:الأعداد الآتية إلى أقرب مئة من كلاً  أقرب



٩١٥ ١٠٩٠٠

١١٥٥٣٣٥٥٠٠

١١١٩ ١٢١١٠٠

:الأعداد الآتية إلى أقرب مئة من كلاً  أقرب
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:رأرتب الأعداد الآتية من الأصغر إلى الأكب

٥٦٦٨، ٥٨٦٦، ٥٦٨٨

٥٨٦٦، ٥٦٨٨،  ٥٦٦٨

١٣

٤٢٩٩، ٤٠٢٩، ٤٢٠٩

٤٢٩٩، ٤٢٠٩، ٤٠٢٩

١٤



٦٨٩٩، ٦٧٨٨، ١٥٦٨٧٧

٦٨٩٩، ٦٨٧٧، ٦٧٨٨

١٣١٢٨، ١٣٣٨٢، ١٦١٣٣٦٢

١٣٣٨٢، ١٣٣٦٢، ١٣١٢٨

:رأرتب الأعداد الآتية من الأصغر إلى الأكب



:أرتب الأعداد الآتية من الأكبر إلى الأصغر

٥٥١٠٥، ٥٥٠٥١، ٥٥٥٥١ ١٧

٢٣٣٥، ٣٢٢٥، ٣٢٣٥
٣٢٣٥، ٢٣٣٥، ١٨٣٢٢٥

٩٩٨٧، ٩٨٧٩، ١٩٩٨٧٦
٩٨٧٦، ٩٨٧٩، ٩٩٨٧

٥٥٠٥١، ٥٥١٠٥، ٥٥٥٥١



١٠٧٢، ١٢٠٧، ١٠٢٧ ٢٠

٨٠٦٠، ٨٠٠٦، ٨٦٠٠ ٢١

٨٠٠٦، ٨٠٦٠، ٨٦٠٠

١٠٢٧، ١٠٧٢، ١٢٠٧

:أرتب الأعداد الآتية من الأكبر إلى الأصغر





٨-١



١

الأعداد الآتية إلى  كلا من أقرب
:أقرب ألف

 

٤٥٦٩

٥٠٠٠



٢

الأعداد الآتية  كلا من أقرب
:لأقرب ألف

١٢٨٤

١٠٠٠



٣

الأعداد الآتية  كلا من أقرب
:لأقرب ألف

٨٨٧٧

٩٠٠٠



٤

الأعداد الآتية  كلا من أقرب
:لأقرب ألف

٣٥٦٩

٤٠٠٠



٥

الأعداد الآتية  كلا من أقرب
:لأقرب ألف

٤٨٨٠

٥٠٠٠



٦

الأعداد الآتية  كلا من أقرب
:لأقرب ألف

١٢٨٩٩

١٣٠٠٠



٧

:ينأحل كلا من المسألتين الآتيت

  .كيلومتراً بالطائرة ١٤٨٧سافر حمدان مسافة 
.أقرب ألفى لإأقرّب هذه المسافة 

كيلو متر  ١٠٠٠



٨

:نأحل كلا من المسألتين الآتتي

كم ريالاً . ريالا ٢٣٥٥٠اشترى خالد سيارة بـ 
أقرب ألف؟  ى لإثمن السيارة مقرباً 

ريالاً  ٢٤٠٠٠
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٩
:أقرب عشرةى لإأقرب كل عدد مما يأتي 

   

١٠

١١

٣٢٣

٥٧٨

٥٠

٣٢٠

٥٨٠

٥٤



١٢
:أقرب عشرةى لإأقرب كل عدد مما يأتي 

١٤٣

١٣

١٤

١٠٩٣

   ١٥٦٦

١٤٠

١٠٩٠

١٥٧٠



١٥
:أقرب مئةى لإأقرب كل عدد مما يأتي 

 ٢٣٤٩

١٦

١٧

٣٤٤١  

٣٢١٩  

٢٣٠٠

٣٤٠٠

٣٢٠٠



١٨
:أقرب مئةى لإأقرب كل عدد مما يأتي 

٦٧٧           

١٩

٢٠

٥٧٨٨          

٨٨٩٢                   

٧٠٠

٥٨٠٠

٨٩٠٠



٢١

:أقرب مئةى لإأقرب كل عدد مما يأتي 
١٥٥

٢٢

٢٣

٤٩٧٥         

٦٨٦٤         

٢٠٠

٥٠٠٠

٦٩٠٠


